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Unterrichtsidee 1: Mein berufeerleben.at  

 
Dauer 

 

1UE 

Thema 

 

Kennenlernen der Plattform berufeerleben.at durch Online-Recherche 

Ziele  

 

 

 

 

Die Schüler/innen  

• finden sich auf der Plattform zurecht. 

• wissen, wo sie auf der Plafform an die gesuchten 

Informationen kommen und finden Antworten auf ihre Fragen 

zu Berufen und Berufsfeldern. 

 

Voraussetzungen 

 

 

• Jede/r Schüler/in hat Zugang zu einem Computer, Tablet oder 

Laptop. 

• Die Lehrperson sollte bereits auf berufeerleben.at registriert 

und von der Schulleitung zum Schulprofil „eingeladen“ worden 

sein. 

• Die Lehrperson hat die zugehörige Klasse bereits angelegt.  

Anm.: Hilfestellung zur Benützung von berufeerleben.at für 

Schulleitung/Lehrpersonen geben die Leitfäden sowie FAQ’s 

auf berufeerleben.at 

Links: https://www.berufeerleben.at/leitfaeden/Schule  

https://www.berufeerleben.at/faq  

 

Durchführung 

 

Einstieg: 

• Die Lehrperson zeigt ein Bild einer Berufssituation und fragt in 

die Runde: welche Voraussetzungen / Fähigkeiten muss man 

für diesen Beruf mitbringen?   

• Schüler/innen erzählen von ihren Einschätzungen und 

Vorstellungen.  

• Lehrperson erklärt: heute wollen wir uns genauer informieren 

und verschiedene Berufsbilder kennenlernen.  

 

Alternativ (Stichwort Erlebnis): 

• Die Lehrperson zeigt ein Bild einer Berufssituation und erzählt 

von einem spannendem Erlebnis (aus Praktikum, 

Studentenjob, ehem. Beruf o.ä.)  

• Die Schüler/innen erzählen von eigenen Erfahrungen oder 

denen der Eltern, Bekannten etc.  

 

Die Lehrperson erzählt kurz, was die Onlineplattform berufeerleben.at 

ist und wie die Schüler/innen diese Plattform verwenden können.  

 

 

 

https://www.berufeerleben.at/leitfaeden/Schule
https://www.berufeerleben.at/faq
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Aufgabenstellung – im Klassenverband: 

 

Die Lehrperson spielt mit den Schüler/innen ein kurzes Quiz und stellt 

dabei Fragen zur Berufsorientierung. Die Antworten dazu können von 

den Schüler/innen über die Plattform gefunden werden.  

 

Quizfragen können sein:  

1) Welche Anforderungen werden an den Beruf der Architektin/ 

des Architekten gestellt? 

(https://www.berufeerleben.at/berufe/437/anforderungen) 

2) Wie viele Lehrbetriebe in Vorarlberg bilden den Beruf 

Bürokaufmann/ Bürokauffrau aus? 

(https://www.berufeerleben.at/berufe/191/ausbildungsbetriebe) 

3) Wie viele weiterführende Schulen gibt es im Bezirk „..“? 

 

Jene/r Schüler/in, die/der die Fragen am schnellsten beantwortet, 

bekommt eine kleine Belohnung.  

 

 

Aufgabenstellung – Einzelarbeit:  

 

Anschließend ermutigt die Lehrperson die Schüler/innen sich selbst 

auf die Suche zu machen und gezielt nach Berufen und 

Berufsinformationen zu suchen, die jede/n Einzelne/n interessiert.  

 

Die gewonnenen Erlebnisse und Erkenntnisse sollen dann 

dokumentiert werden (siehe Lernzielkontrolle). 

 

Lernzielkontrolle Die Schüler/innen erstellen 

• Liste der persönlichen Suchergebnisse 

• Top 5 der Berufe  

 

 

 

  

https://www.berufeerleben.at/berufe/437/anforderungen
https://www.berufeerleben.at/berufe/191/ausbildungsbetriebe
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Meine persönlichen Suchergebnisse  
 

•  

 

•  

 

•  

 

•  

 

•  

 

•  

 

•  

 

•  

 

 

 

 

Meine derzeitigen Top 5 Berufe 
 

1) 
 
2) 
 
3) 

 
4) 
 
5) 
 


